

Entre el ejército español y la masa antifascista de nuestra retaguardia, ha de existir una penetración absoluta. El soldado, cualquiera que sea su graduación, no olvidará nunca de donde salió y el pueblo ha de ver en cada soldado un hijo de sus entrañas.

Ejército y pueblo son una misma cosa. El uno lucha porque el otro trabaje y viva libremente, y el segundo trabaja porque el otro lucha. Hoy no se concibe ni el militarismo antiguo, rígido, vago y paguato, ni el pueblo sumiso y esclavizado.

La personificación del viejo militarismo está representado en Queipo y Franco, y la del nuevo Ejército de Pueblo tiene su más firme expresión en nuestro excelso Durruti. Queipo y Franco surgieron del despotismo y la degeneración; Durruti es hijo de la libertad.

La misma diferenciación tenemos en el orden civil. El pueblo que aplaude al fascismo se llama aristocracia, clero, terratenientes, señoritas y dignas estropeadas; los que están con nosotros es la clase productora, los hombres de espíritu liberal y de nobles sentimientos; es todo el pueblo que aspira a derrocar las odiosas cadenas de la tiranía, y se afana por establecer un régimen humano y libre.

Esto que terminamos de expresar, conviene que lo tengan muy presente el pueblo de nuestra retaguardia y los soldados de nuestra vanguardia. Para que, a la hora de actuar, sepan actuar sin menoscabar en lo más mínimo su propia razón de ser.

Cuando a algún militante se le reclame para intervenir en un problema de carácter civil, antes de dar un solo paso, ha de meditar si aquello que va a ejecutar puede causar molestias a personas, cosas o señores antifascistas. Igual conducta observarán los que, por razón del cargo que ostentan, dentro del marco de las actividades civiles, el respeto a los antifascistas, sean del sector que fueren, será la norma que habrá de presidir sus actos.

Quien por intereses de partido, ambición de mando, partidismos, venganzas u otras mezquindades por el estilo, proceda parcialmente y cometa atropellos, o un perverso moral, es un elemento disolvente, y por muchos entorchados que luzca o por brillante que sea su cargo, merece el desprecio más absoluto de los que luchamos, cada uno en nuestra órbita, por una sociedad justa y equitativa.

Los diputados laboristas que visitan nuestros frentes, expresan su indignación por los infames y bárbaros atentados de los facciosos en Barcelona, Valencia y Madrid

MADRID, 19.—En las primeras horas de la mañana de hoy, llegaron a Madrid los diputados ingleses pertenecientes al Partido Socialista.

Los parlamentarios británicos visitaron durante las primeras horas a las autoridades, y después recorrieron varios sectores cercanos a Madrid, así como los lugares de la capital más castigados por la aviación y la artillería extranjeras.—Cosmos.

Lo que van viendo en su viaje

MADRID, 19.—Los parlamentarios que se encuentran en Madrid, visitaron hoy el barrio de Argüelles, acompañados por los jefes del sector, que les fueron señalando los lugares más afectados por el cañoneo enemigo, así como los edificios que antes fueron aquellas ruinas y el número aproximado de víctimas que en cada caso y ocasión se registró.

Algunos periodistas ingleses estuvieron conversando con sus compatriotas, y luego dijeron a sus colegas españoles que, según los diputados ingleses, a su regreso a Inglaterra pensaban relatar todo cuanto han visto en su viaje.

Desde luego, por lo que se refiere a Madrid, dijeron llevar una honda impresión. Añadieron

CULTURA Y ACCIÓN



órgano de la confederación regional del trabajo de aragón, rioja y navarra

Año II

ALCAÑIZ, JUEVES 20 DE ENERO DE 1938

Número 167

El macizo de El Muletón, en el sector de Teruel, sigue constituyendo para los facciosos una sangría constante

PARTE OFICIAL DE AYER

BARCELONA, 19.—Parte oficial de guerra facilitado en el día de hoy por el Ministerio de Defensa Nacional:

Ejército de Tierra

FRENTE DE LEVANTE.—Hoy, durante todo el día, se combatió con dureza entre la masía del Chantre y el Muletón, donde los facciosos atacaron valiéndose de potente auxilio aéreo y de artillería.

El Muletón, para cuya conquista han consumido los facciosos muchas fuerzas, sigue en nuestro poder.

En los frentes de los demás Ejércitos, sin novedad.

IncurSIONES SIN CONSECUENCIAS SOBRE SAGUNTO

SAGUNTO, 19.—Esta madrugada sonaron por tres veces las señales de alarma, sin que, afortunadamente, se registrase nada desagradable.

A las 2,15 los aviones facciosos, en su huida, arrojaron el cargamento de bombas cerca del Pujol.

Hoy, a las 10,30 y 12,03, funcionaron también las señales como medida de precaución, puesto que la aviación facciosa no se acercó a la ciudad.

Más tarde, a las 1,05, tres trimotores procedentes del mar lanzaron su carga en el extremo Sur de la ciudad, al norte del Castillo, y, realizada su agresión, los aparatos rebeldes se dirigieron hacia Teruel.

No se tienen noticias de que haya habido víctimas ni daños materiales.—Cosmos.

Ya se nombró juez especial para el sumario contra los prisioneros de "RELIEVE", de Teruel

BARCELONA, 19.—La Sala de Gobierno del Tribunal Supremo ha acordado designar al magistrado Francisco Eire, del Juzgado de instrucción número 4 de esta capital, como juez especial para la instrucción de sumario a las personalidades facciosas hechas prisioneras en Teruel.

Asimismo instruirá sumario a aquellos otros prisioneros de la misma capital, que hubieran incurrido en responsabilidad por su actuación y comportamiento durante la dominación fascista.—Cosmos.

Un buque inglés agredido por un submarino DESCONOCIDO a la altura de Sagunto

CASTELLÓN, 19.—El comandante del puesto de Carabineros de Burriana comunicó esta noche al gobernador civil que a las cinco de la tarde entró en aquel puerto el vapor inglés «Clonlara», el comandante del cual ha declarado que a las trece y media, cuando se hallaba a la altura de Sagunto y a unas diez millas de la costa, le salió al paso un submarino, que le lanzó varios torpedos, sin que le alcanzasen ninguno de ellos.

El comandante demostró tener gran interés para que esta noticia sea conocida inmediatamente por el cónsul de su país, a fin de que esta misma noche Inglaterra tenga conocimiento de lo ocurrido.—Cosmos.

Atentado frustrado, en Jerusalén, contra un automóvil de funcionarios judíos

JERUSALEN, 19.—Un grupo de terroristas árabes, que acechaba el paso del servicio de automóvil de los funcionarios judíos, lanzó sobre éste varias bombas de gran calibre.

La sangre fría de los ocupantes del automóvil les salvó de una catástrofe.

Lograron coger la bomba al vuelo y lanzarla a la carretera, donde explotó, sin causar víctimas.—Cosmos.

Barcelona fué objeto ayer de otro infame atentado de la aviación facciosa

Cien muertos y muchos heridos

BARCELONA, 19.—En el Ministerio de Defensa Nacional, facilitaron la siguiente nota:

«Minutos después de las doce de hoy, seis trimotores enemigos, procedentes de Palma de Mallorca, lanzaron sobre lugares muy céntricos de Barcelona gran número de bombas de extraordinaria potencia, derribando algunos edificios de viviendas y causando en otros considerables desperfectos.

El número de muertos se eleva al centenar, siendo también muy elevado el de heridos.

Las baterías antiaéreas hubieron de cesar en sus fuegos al despegar nuestras escuadrillas de caza, las cuales no alcanzaron a los aparatos enemigos, que se internaron rápidamente en el mar, de retirada a sus bases.

Valencia fué objeto esta madrugada de dos bombardeos, el primero a las 1,49, y el segundo a las 5,17, siendo los daños materiales ocasionados de importancia y el número de víctimas reducido.—Cosmos.

CENTRO

MADRID, 19.—Sin duda como represalia a las derrotas que les hemos infligido primero en Teruel y ayer en Guadalajara, la artillería alemana ha bombardeado Madrid poco después de mediodía, y los proyectiles de los cañones extranjeros cayeron en lugares céntricos, pero sin ocasionar víctimas y produciendo escasos daños materiales.

Los principales propósitos de las hordas fascistas, no fueron conseguidos, pues la vida en Madrid siguió normal y sin que se paralizase un solo instante el movimiento, ya que cuando la población oía el silbido o el estampido de los cañones, se reclinaba en los portales o en el «Metro», volviendo, pasado el chubasco, a circular por las calles como si tal cosa.

El cañoneo no cesó hasta las primeras horas de la tarde.—Cosmos.

Bombardeo faccioso sobre Madrid.—Daños insignificantes MADRID, 19.—La única novedad de la jornada ha sido el pequeño bombardeo que las baterías enemigas han hecho sobre el casco urbano de la capital, afectando éste a las zonas más céntricas de la misma, aunque apenas ocasionaron daños.

Los proyectiles fueron pocos y de regular tamaño.—Cosmos.

Vuelve la calma

MADRID, 19.—Ya estamos otra vez en medio de la calma y de la tranquilidad, después de que el enemigo ha dejado de lanzar sus fuegos contra los sectores de este frente más alejados de la capital.

Como nuestros Mandos no dispusieron otra cosa, nuestros soldados, después de repeler adecuadamente, han vuelto a la normalidad de la vida de trincheras.—Cosmos.

Una explosión fortísima.—¿Qué pasó?

MADRID, 19.—Como media hora antes de haberse iniciado el cañoneo fascista sobre la capital, se oyó claramente una fortísima explosión que unos localizaron en la barriada del Tercio en Carabanchel, y otros en lugares distintos.

Se le augura al Gobierno Chautemps una vida precaria

PARIS, 19.—Se afianza la impresión de que el nuevo Gabinete tendrá una vida precaria, ya que 118 diputados radicales socialistas y 50 republicanos socialistas se consideran como una base muy poco sólida.

Por otra parte, se pone de relieve que el apoyo del Partido Socialista S. F. I. O. al nuevo Gabinete Chautemps es sólo condicional y provisional.—Cosmos.

PERFIL DEL DIA

De nuevo ha vuelto el ejército invasor a sus embestidas contra una de las posiciones próximas a Teruel. El Muletón, alcanzan que los facciosos daban por conquistado hace tres días, ha sido hoy atacado con más furia que estos días pasados, sin resultado alguno. A pesar de la actividad desarrollada por la artillería y la aviación negra, todo se ha reducido a la esterilidad, porque, a la hora de lanzar sus borregos sobre nuestras posiciones, la infantería rebelde se ha visto fracasada, después de sufrir un duro quebranto. Y el Muletón sigue en nuestro poder, completamente.

Por lo visto, las mesnadas fascistas no quieren rendirse a la evidencia. Acostumbrados a los éxitos fáciles, creen sin duda que lo hecho a Málaga, Toledo, Santander o Gijón, pueden repetirlo en Aragón. Al menos, tratan de dar esa sensación. Porque, por muy torpes que sean, no lo son tanto como para figurarse semejante despropósito.

De una forma u otra han de ir conformando a sus secuaces. Lo interesante para los fascistas es vocear a voz en grito de que ellos atacan y conquistan posiciones; ellos no confiesan nunca uno solo de sus fracasos. Todavía siguen afirmando que están en el interior de Teruel.

Ellos no dicen cuando corren, perseguidos por nuestras tropas; ellos no dicen que las fuerzas primitivas que salieron ileas de los desastres que les ocasionamos, han tenido que ser renovadas en razón al miedo insuperable que les dominaba; ellos no dicen que muchos de los que acarrearon hacia Teruel, salieron a punta de pistola y que una gran cantidad se hiciera el enfermo. Pero nosotros lo sabemos, y nos reimos de las radios fascistas y de los embustes de Queipo.

Sin embargo, volvemos a insistir en que hay que estar muy prevenidos. Hay que actuar pensando en que frente a nosotros tenemos un enemigo que cuenta con el apoyo decidido de dos países que viven pendientes de la guerra y por la guerra, y unos generales traidores que, además de poseer conocimientos bélicos, están ensoberbecidos y son capaces de cometer las mayores felonías.

Los bombardeos de que hacen víctima a las poblaciones civiles, demuestran la cantidad de asesinos que poseen esa gentuza, mil veces infame y traidora.

SI EL JAPON SE EMPENA, LONDRES Y WASHINGTON CONSTRUIRAN LOS MASTODONTES DEL MAR

LONDRES, 19.—En los círculos navales de esta capital se declara que los Gobiernos de Inglaterra y Estados Unidos, realizan actualmente activas gestiones para confirmar o desmentir de forma que no deje lugar a dudas, la noticia circulada profusamente durante estos días por la Prensa internacional, asegurando que el Japón estaba construyendo buques superacorazados de 43.000 toneladas.

También en los mismos círculos se añade que si se confirma la noticia, los Gobiernos de Londres y los Estados Unidos decidirán, inmediatamente, construir mastodónticas unidades de 45.000 toneladas.

Para ello y conjuntamente con el Gobierno de París, pedirán la inmediata revisión del Acuerdo Naval de Londres.—Cosmos.

ITALIA NEGOCIARA UN EMPRESTITO EN INGLATERRA

LONDRES, 19.—Según informaciones que tienen, al parecer, consistencia, se han entablado, o están a punto de emprenderse, negociaciones para la concesión a Italia de un importante empréstito.—Cosmos.

En Rumania no hay censura... para los periódicos reaccionarios

BUCAREST, 19.—Los periódicos de la extrema derecha, «Calendarul» y «Cuvantul», la publicación de los cuales había sido suspendida desde hace unos años, han reanudado su publicación.—Cosmos.

En las escuelas de Baviera será obligatoria la enseñanza de Lengua latina

MUNICH, 19.—Se ha ordenado a todas las Escuelas de enseñanza media de Baviera, que en ellas se deben dar lecciones de lengua latina, con carácter obligatorio.—Cosmos.

De momento se ignora si ha sido causada por una mina republicana o enemiga, u obedece a otra causa.—Cosmos.

¿Por qué no se destituyen las Comisiones Gestoras? ¿Por qué no se forman los Consejos Municipales?. Seguiremos preguntando hasta terminar con los sordos.

El Gobierno japonés anuncia ya, oficialmente, a las autoridades británicas, su intención de bombardear la carretera de Hong-Kong a Cantón

China y Japón retiran sus respectivos Embajadores

Anuncian el bombardeo HONG-KONG, 19.—Se anuncia que el Gobierno de Tokio comunicó oficialmente a las autoridades británicas de Hong-Kong su intención de proceder a efectuar intensos bombardeos aéreos sobre la carretera principal de Hong-Kong a Cantón, por lo que previene que los extranjeros adopten las medidas de precaución necesarias. También dice que conviene que las autoridades británicas avisen con antelación al Gobierno japonés acerca del tránsito de vehículos ingleses por la carretera amenazada.—Cosmos.

Entrevistas reservadas TOKIO, 9.—El ministro de Negocios Extranjeros recibió, sucesivamente, al embajador de Alemania y al de Inglaterra, sin que se haya dado a la Prensa nota alguna sobre las entrevistas.—Cosmos.

Víctimas entre los refugiados chinos SHANGHAI, 19.—Las estadísticas conocidas desde la iniciación de la guerra chino-japonesa, acusan que el hambre, el frío y las enfermedades registradas entre los refugiados de guerra chinos, han producido la muerte a 180.000 de ellos.—Cosmos.

Japón no emprenderá nuevas negociaciones

TOKIO, 19.—El presidente del Consejo, príncipe Konoye, no volverá a emprender negociaciones con el Gobierno chino del mariscal Chang-Kai-Sheck.

En lo sucesivo, se entenderá con el Gobierno de Pekín.

También declara que el Japón seguirá la lucha hasta derribar al actual Gobierno chino que se intitula nacional.—Cosmos.

La ofensiva japonesa SHANGHAI, 19.—Los japoneses que realizan la ofensiva a lo largo de la vía férrea de Tientsin a Pukeu, que defiende el acceso al corazón de China, aumentan por momentos en su actividad.

Se sabe que en dicha ofensiva toman parte 50.000 soldados japoneses, con 500 cañones, 200 tanques y un número elevadísimo de aviones, que realizan frecuentes bombardeos y ametrallamientos.—Cosmos.

Previsiones británicas HONG-KONG, 19.—Las autoridades británicas han ordenado que, a partir de hoy, los súbditos ingleses que tengan que viajar por la carretera de Hong-Kong a Cantón deberán prevenir a las autoridades de Hong-Kong antes de emprender el viaje, o bien al cónsul de Inglaterra en Cantón.

Se añade que sin este requisito, los viajeros no contarán con la protección oficial británica.—Cosmos.

El embajador chino a su país TOKIO, 19.—El embajador de China ante el Gobierno del Japón, ha recibido el encargo de regresar a su país.—Cosmos.

Y el del Japón, también TOKIO, 19.—La Agencia Domey da cuenta de que el Gobierno de Tokio ha ordenado a su embajador en China que regrese inmediatamente al Japón, encargándole, al mismo tiempo, liquidar todos los asuntos de la Embajada.

Por ello, se cree que el viaje se retrasará algo.—Cosmos.

LA MEDIACION ALEMANA

BERLIN, 19.—La mediación alemana en el conflicto chino-japonés ha sido confesada en estos términos, por medio de una nota oficiosa:

«El Gobierno alemán creyó que debía ofrecer sus oficios de mediación, con el fin de llegar a una pacificación.

Alemania subrayó, desde el principio del conflicto en el Extremo Oriente, su actitud de neutralidad absoluta, y advirtió que su colaboración no pasaría de servir a uno de los dos Gobiernos en pugna como simple transmisor de lo que deseara hacer llegar a conocimiento del otro.

Este principio ha sido respetado hasta ahora.»

La nota termina afirmando que el conflicto entró en una nueva fase con el manifiesto japonés del 16 de febrero.

Como puede verse, esta confesión alemana tiende a libertarse de la responsabilidad, después del fracaso de su intento de mediación.—Cosmos.

servir a uno de los dos Gobiernos en pugna como simple transmisor de lo que deseara hacer llegar a conocimiento del otro.

Este principio ha sido respetado hasta ahora.»

La nota termina afirmando que el conflicto entró en una nueva fase con el manifiesto japonés del 16 de febrero.

Como puede verse, esta confesión alemana tiende a libertarse de la responsabilidad, después del fracaso de su intento de mediación.—Cosmos.

AL NUEVO GOBIERNO . . .

Viene de la 4.ª página

nos ha sido bien acogido el nuevo Gobierno francés.»

Los periódicos consideran que la permanencia en el mencionado Gobierno de Bonnet, aunque ya no ocupe la cartera de Hacienda, supone una garantía de la observancia, por parte de Francia, del acuerdo, en materia financiera, con Inglaterra y los Estados Unidos.

También consideran los mismos comentaristas que no puede todavía exponerse la situación política creada en Francia después de la crisis, porque todo aconseja esperar la presentación del nuevo Gabinete ante la Cámara y el Senado, pero sobre todo ante la Cámara.—Cosmos.

El Congreso del Partido Radical Socialista se reunirá mañana

PARIS, 19.—El Congreso del Partido Radical Socialista fue convocado para el día 20 del próximo mes de febrero.—Cosmos.

El Partido Comunista en contra del Gobierno

PARIS, 19.—El Buró Político del Partido Comunista ha aprobado una moción, en la que se declara que el Gabinete formado no responde a los sentimientos del país ni a la voluntad expresada por el sufragio universal.

NO TEAMERICA SE PREOCUPA DE LAS VENTAS DE MUNICION QUE ITALIA HACE A LOS PAISES DE AMERICA DEL SUR

WASHINGTON, 19.—Las alarmantes ventas, cada vez mayores, de munición italiana a los países de la América del Sur, están causando serias preocupaciones en Washington, no sólo por el peligro que ello puede suponer para la paz panamericana, sino ante las posibles influencias del fascismo sobre el Continente.

Se sabe que el Departamento de Estado ha recibido una información, según la cual el Gobierno italiano ha vendido 500 toneladas de munición a Nicaragua, donde los Estados Unidos tienen una concesión para la construcción de un canal.

Nicaragua, desde el punto de vista de los Estados Unidos, es considerada como uno de los principales países de la América del Sur.

Se dice que igualmente ha vendido Italia munición vieja a El Ecuador, y aviones usados a Paraguay.

Todas estas ventas las efectúa Italia a precios muy bajos, lo que viene a aumentar los recelos en cuanto a la posibilidad de la burocracia de una influencia política.

Los funcionarios están dedicados a serios estudios sobre la creciente influencia «nazi» y fascista, en los países de la América del Sur.—Cosmos.

Añádesse en la moción que esta doble constatación es suficiente para justificar su actitud intransigente.—Cosmos.

No se hará esperar otra crisis

PARIS, 19.—En los círculos bien informados, se considera que el nuevo Gobierno Chautemps, que sólo contará en la Cámara con el apoyo incondicional de 118 diputados radicales socialistas y 50 republicanos socialistas, deberá, forzosamente, tener una vida precaria, con el constante peligro de una crisis.—Cosmos.

CHAUTEMPS SE OCUPA EN REDACTAR LA DECLARACION MINISTERIAL

PARIS, 19.—Chautemps ha pasado la tarde redactando la declaración ministerial que mañana someterá al Consejo de ministros y que será leída en la Cámara el viernes, día de la presentación del nuevo Gobierno ante el Parlamento.—Cosmos.

Vickinski, Presidente General de la Unión Soviética

MOSCOU, 19.—El Soviet Supremo de la U. R. S. S. nombró por unanimidad al camarada Viskinski para el cargo de la Presidencia General de la Unión.—Cosmos.

Treinta víctimas en el incendio de un colegio

OTAWA, 19.—A consecuencia de un incendio registrado en un Colegio católico del Sagrado Corazón, en esta capital, han perdido la vida 30 personas.

Afortunadamente, 21 de ellos eran religiosos.

El resto, son alumnos del mencionado Colegio.

Hasta ahora se ignoran las causas del siniestro.—Cosmos.

TELEVISOR INTERNACIONAL

Un coronel alemán, un técnico de la guerra (el arte de matar hombres) analiza la victoria republicana de Teruel, y al hacerlo no puede menos que hacer justicia al Ejército Popular español y a sus mandos. A alguien pudiera parecerle asombroso este hecho. A nosotros no. La mentalidad y la idiosincrasia alemana, tiene entre sus muchas particularidades, malas y buenas, aquella de que los toneleros son, so-

bre todo, toneleros; los químicos, sobre todo, químicos; los farmacéuticos, farmacéuticos y los militares, militares.

Nótese que el análisis de este coronel alemán es el característico análisis de un técnico, objetivo, desapasionado, frío y razonador. Toma la operación militar como un hecho de estudio, la desmorolla, la desmenuza y expone las conclusiones. Estas son favorables para el Ejército republicano español, porque los hechos lo demuestran así. Nótese que no hay la menor apreciación política, ni la más ligera loa, ni un adjetivo elogioso. En su interior —será lo más probable que así sea—este coronel alemán será un furibundo reaccionario, enemigo encarnizado del pueblo, y, por lo tanto, nuestro. Seguramente, como particular y como político, lamenta nuestra victoria. Pero como militar, como técnico, no puede ocultar el resultado de su análisis estudiantil, como un químico no puede impedir que la mezcla del ácido A con el ácido B, de por resultado un precipitado verde, ponga por ejemplo.

Mirando ahora más atrás, no debemos perder de vista que, al comienzo de la guerra en España, un grupo de militares alemanes—a cuyo frente queremos recordar que se encontraba el fallecido general Ludendorff—se mostraban partidarios, por razones técnicas que exponían y que no sabíamos, de la no intervención de Alemania en este asunto. La ambición, el orgullo y el impulso aventurero de Hitler pudo más que ellos, y Alemania se embarcó descaradamente en la empresa. Los militares, disconformes hubieron de doblegarse.

Recordando estas cosas, queremos creer que la repetición de unas cuantas victorias como las de Teruel, victorias auténticas reconocidas por los técnicos alemanes, al venir a dar la razón a los militares no partidarios de la intervención, al poner a Hitler en evidencia, al venir a aliarse con otra serie de circunstancias, tales como lo gravosa que está resultando el esquilmo país y las incertidumbres que estas victorias habrían de poner sobre un final, cada vez más lejano o menos propicio, habrían de colocar a la intervención alemana en una situación muy difícil que sus dirigentes se verían y se desearían para resolver airoosamente.

HEBERT.

EDEN CONFERENCIA CON LOS EMBAJADORES DE FRANCIA E ITALIA

Debieron de haber tratado cosas de sumo interés

LONDRES, 19.—Mr. Eden recibió esta noche la visita de los embajadores de Francia y de Italia.

Se concede importancia internacional a estas visitas, máxime

si se tiene en cuenta que han ocurrido después de constituirse el nuevo Gobierno francés y en vistas de la reunión del Consejo de la S. de N.—Cosmos.

LA REANUDACION DE LA CORDIALIDAD ANGLO-IRLANDESA TENDRIA GRAN IMPORTANCIA PARA LA GRAN BRETAÑA

Si Chamberlain pudiera conseguirlo...

LONDRES, 19.—El Gabinete Chamberlain va a poder inscribir en su motivo una verdadera reanudación de la cordialidad con Irlanda.

Desde hace tiempo existían conversaciones, mantenidas en secreto, entre el Gabinete británico y el Gobierno de Irlanda.

Con estas conversaciones se perseguían dos objetivos: Primero, conseguir el tratado comercial que venga a poner fin a la guerra económica que desde hace cinco años se mantiene entre Irlanda e Inglaterra. Y, segundo, formalizar el acuerdo defensivo.

La conclusión de este acuerdo tendrá muchas ventajas y muy importantes, entre ellas la de la repercusión que ello tendrá en los Estados Unidos, donde hay varios millones de irlandeses que, hasta ahora, no han sentido mucha simpatía hacia la Gran Bretaña.

Prestará también un nuevo impulso a las relaciones de los dominios coloniales con Inglaterra.

La importancia psicológica y material de todos estos factores, en los graves momentos en que

vivimos, es muy grande.

El Almirantazgo considera este acuerdo como de una gran importancia, puesto que los puertos irlandeses del Atlántico son bases indispensables para el caso eventual de una nueva guerra.

Por otra parte, las proporciones alcanzadas por las historias de supuestas bases de submarinos alemanes en Irlanda, hacen tener mayor interés público a este asunto.—Cosmos.

Pidió a suspensión de las elecciones

LONDRES, 19.—Según informaciones de Prensa, De Valera ha pedido a Chamberlain que el Gobierno de Londres gestione la suspensión de las elecciones generales convocadas en el Ulster para el 9 del próximo febrero.—Cosmos.

Han fracasado las gestiones de De Valera y sus ministros cerca del Gobierno británico

LONDRES, 19.—Circulan las noticias más contradictorias en torno a las conversaciones anglo-irlandesas iniciadas en Londres por De Valera y sus ministros, por una parte, y Chamberlain y los suyos, por otra.

Según unas noticias, las negociaciones marchan por excelente camino, creyéndose que se llegarán a acuerdos concretos en materia comercial; pero, según otras, las conversaciones han llegado a un punto muerto en materia política y de defensa, por la intransigente actitud de De Valera, quien exige que Inglaterra apoye la unificación política de la Verde Erin.

Se confirma que antes de terminar el día de hoy, se poseerán noticias concretas sobre el resultado final de las negociaciones.—Cosmos.

Regresarán a Dublín

LONDRES, 19.—Las negociaciones anglo-irlandesas, han fracasado.

Los ministros irlandeses, con De Valera, regresarán a Dublín sin haber obtenido ningún resultado.

Poco después de regresar ellos a Dublín, vendrán a Londres representantes técnicos del Gobierno irlandés para entrar en contacto con los técnicos ingleses.—Cosmos.

Compañeros, leed

CULTURA Y ACCION

ARCHIVOS ESTATALES

Se llegó a un acuerdo de Prensa BERLIN, 19.—La Agencia oficial D. N. B. anuncia que con motivo de la estancia de Stoyadinovich en Berlín, se ha concretado un acuerdo de Prensa germano-yugoeslavo.—Cosmos.

Los presos, el transporte, los abastos y la incautación de las tierras, son los problemas cumbres de Aragón.

Frente Popular Antifascista: Cumplid con vuestro deber

CLAMOR

Insistir sobre los presos no es pesadez, es deber elemental

Cuando una voz se alza para pedir justicia, esa voz no debe callar nunca más hasta que la justicia sea hecha. Por eso a vosotros no debe pareceros pesada esta voz nuestra, que se levanta insistente y pertinaz, clamando por que se haga justicia a nuestros presos, a los compañeros encarcelados sin otra justificación—hacemos constar que procesalmente no existe ninguna—que la de sus pensamientos y sus ideas, al parecer. Nosotros reclamaremos hasta agotar la tinta, y el papel, y las fuerzas, la libertad a que tienen derecho estos presos, contra los que no se sigue ningún procedimiento judicial que justifique su detención. A vosotros—compañeros, hombres, humanos—no debe pareceros nunca pesada, monótona ni desagradable esta voz que tiene, por lo menos, el metal grato de una petición de justicia. Si a alguien le pudiera resultar desagradable esta voz, esta reclamación repetida en todos los tonos y en todas las ocasiones, ya sabe el remedio que tiene a su alcance, satisfacer las ansias de justicia que impulsan este clamor y calmar y satisfacer, a la vez, su conciencia que se llama democrática, libre o, simplemente humana.

recho incuestionable, antes de perjudicar—siquiera sea con toda la razón y con la menor responsabilidad del mundo—otros problemas de interés para la familia antifascista. Bien está aquella transigencia de entonces; bien está su moderación de todo momento, pero en la actualidad las cosas exigen una decisión pronta y categórica. Las ha llevado al límite a que no quiso llevarlas la C. N. T., la incompreensión, o la cerrazón de criterio, de quienes deben esta reparación justa y humana. Hora es ya de que se diga algo claro, caetgórico y definitivo, sobre la situación y la razón de estos presos. No sirven ya disculpas y dilaciones. Lo contrario sería afán de crear dificultades, problemas y diferencias, por parte de los que cantan constantemente a la comprensión, a la tolerancia, a la unidad.

Nosotros, en tanto, seguimos con nuestro clamor. Monótono, insistente, continuo, como la gota de agua que acaba por perforar la piedra.

El führer en su vida privada

Un diario fascioso—«Boinas Rojas»—ha publicado un reportaje en el que pretende ensalzar la figura de Adolfo Hitler, relatando nada más que la verdad.

Pues bien, la verdad no puede ser más decepcionante: «Hitler vive en Berlín. Raramente acude a su *valet* para vestirse. Lo único que exige de su *valet* es que le aten las botas.»

Ya con las botas puestas el Führer se siente más seguro. Las botas de montar pisan sin piedad sobre las libertades de todo un pueblo.

«Hacia las siete y media entra el barbero. La conversación continúa mientras Hitler se hace rapar la barba y recortan su diminuto y característico bigote.»

«Hacia media noche se encierra en su habitación. ¿Va a dormir? Aún brilla mucho tiempo su lámpara. El Führer lee generalmente una novela de aventuras o un folletín policíaco a la moda.»

«Se ha atribuido más de una aventura al dictador del III Reich. La verdad es más simple. ¿Cuál es esta verdad simple reconocida por sus amigos de la España de Franco? Es ésta: Hitler—que no renuncia tampoco a sus vicios—es el homosexual que con más furia desprecia al género femenino.»

Seguimos copiando de «Boinas Rojas»: «Su poder soberano, la idea de un destino insólito que le hace marchar viviente en los dominios de la fábula, le hace sin duda encontrar mezquinos los placeres que podría experimentar en los brazos de una simple mujer.»

ECONOMIA DE GUERRA

Sin una moral diáfana, que frene nuestros malos instintos, que nos señale una norma ética no hay forma de edificar nada positivo.

Cuando realizamos una acción nefasta, ocasionamos un grave perjuicio a la humanidad y no precisamente por la acción en sí, sino más bien por los desastrosos efectos de su repercusión.

Podemos pasar por que en un momento de nerviosismo, de obcecación o de confusio-nismo, haya quien realice excesos y hasta brutalidades; pero nunca podremos justificar que, en plena normalidad, se perpetre un sólo desmán contra las cosas e los hombres.

Nosotros admitimos, encantados, que se asalte un parapeto del enemigo y que se actúe con vigor frente a los asesinos del pueblo, pero jamás aceptaremos que se destruya una Colectividad, se disuelva un Consejo o se prive de libertad a un antifascista.

¿Qué salimos ganando con destruir la economía de unos trabajadores? Bien está que hagamos las guerra contra el fascismo, pero está muy mal que hagamos la guerra a la economía producida por el esfuerzo de la clase obrera.

Lo único que hemos de conseguir es que la economía esté al servicio de la guerra; es más, la guerra impone la socialización de la riqueza elaborada. En tiempos de guerra, nadie puede pensar en hacerse rico, pues quien tal cosa piensa es un malvado y un miserable saboteador de nuestro triunfo.

Para nosotros, resulta muy denigrante que, mientras hay quien en los parapetos, a doscientos metros del enemigo no se alimenta lo necesario, existan gentes sin escrúpulo en la retaguardia que, a trescientos kilómetros del frente, se aprovechan de la guerra para enriquecerse a costa de la misma. Esta vergüenza no se daría si, en lugar de estar la economía sujeta a las combinaciones de muchos especuladores, estuviera determinada de cara a las exigencias de la guerra.

Alguien dijo con gran acierto que, en las guerras de larga duración, suele ser el último kilo de pan, de arroz o de garbanos quien decide su triunfo. En España contamos con regiones riquísimas, con una buena reserva en oro y con una gran población de trabajadores. Si sabemos organizar todos esos elementos mirando a las necesidades guerreras; si sabemos ligar la economía a la guerra y la guerra a la economía, hasta lograr formar un maridaje armónico, el último kilo de pan o de garbanos estará en nuestras filas.

Luis COSTA

Cartelera SALON CINE

HOY, A LAS CUATRO DE LA TARDE

«Luz a Oriente»

por Pat Obrien y Jean Muir

y

«La Verbena de la Paloma»

por Miguel Ligero, Roberto Rey y Raquel Rodrigo

A LAS 8,45, EL MISMO PROGRAMA EN LOS DOS SALONES

Floreceas de Aragón

Dos de mis floreceas diaer fueron machacadas.

¡Ah, como lo sentí! Precisamente eran las que mejor gofian. Y si no, que se lo pregunten al desflorador.

Por que hoy voy hacer otras. Aquí hay quiaer lo mesmo que antiguamente: rey muerto, otro al puesto.

Pero no me las descabecis. ¿Qué más querria yo que hacelas a gusto de tuel mundo? Aura que, si a mí me gustan las judías, ¿voy a obligar a que coma judías todo cristo?

Aun sus voy a dar otra de bota, en pago a lo que micistis aer.

Tengo un nido con gurriones, que miarcean picotazos en vuestras narices. Y si me deseuído me dejan desnudo.

¡Si serán malos!

Los hornos son pa hacer pan. Y el pan pa despachalo. Pa despachalo, pronto y bien. ¿Y las colas? Las colas... pa los cometas. Eso era antes. Aura, las colas son pa hacernos la santísima puñeta.

—¿A quita tias levantau hoy?

—Desde las cuatro de la mañana estoy aquí.

—¿Y aún no tias cargau, dimpués de doce horas?

—Sí; mestoy cargando de paciencia.

—No tiapures, que ya va empezar la segunda guelta. Y mañana será otro día.

¿Quiaee Burgos y Salamanca? Mandanos toneladas de metralla y asesinos a mansalva.

¿Y quiaee Barcelona? Dejar tranquilos a Burgos y Salamanca.

Y aún habrá mal nacidos que pongan en duda la generosidad de la República.

El censor de CULTURA Y ACCION no sé cómo se las arregla, pero siempre siagarra a lo mejor, como tonto.

Y eso que yo las hago sin curvalas.

La otra noche, al regolver una esquina, me di un tropezón con una moza.

Antes de tropezar sentí un taconeo, pero como hace tanta oscuridá por estas calles, meché encima de la luna sin dame cuenta. Y, ya vis, lo quia salido.

EL TIO CALZONES

Dimiten el Presidente y cinco miembros del Consejo de Defensa Nacional de Polonia

VARSOVIA, 19.—El general Zeñicowski ha dimitido de sus funciones de presidente del Consejo de Defensa Nacional, a consecuencia de la moción de desconfianza votada contra él por esta Comisión.

Otros cinco miembros de la misma se solidarizaron con su actitud y dimittieron conjuntamente.—Cosmos.

Notas de Calanda

CON SORDINA

No podemos tratar a fondo el problema político. Ya supondrán nuestros lectores el porqué. Nos agrada muy poco topar con el «lápiz rojo» y por consecuencia perder el tiempo, además de que luego quien lee hace mil cábalas sobre lo que decía o dejaba de decir tal «blanco» o «negro».

No queremos que nadie se esfuerce en pensar demasiado, cuando los alimentos fuertes escasean para muchos. Pero tampoco podemos por eso soslayar lo referente a la no constitución del Consejo Municipal de Calanda.

DISTRIBUCION DE PUESTOS

Indudablemente hay quien supone o cree que es debido a intranquencia por parte de la C. N. T. y de la F. A. I. Nada más equivocado. No sabemos porque regla de tres se ha hecho el reparto de puestos en esta forma: C. N. T., 1; U. G. T., 2; P. C., 2; I. R., 3. Total: 9. ¿Desde cuándo y por qué motivos han de ser mínimamente representadas nuestras organizaciones? Hágase un verdadero recuento de auténticos antifascistas de cada organización política o sindical y después hablaremos. Es intolerable que entidades mayoritarias hayan de tener un solo representante, y, en cambio, las que realmente apenas si cuentan con afiliados—algunas ni existían antes del 19 de julio—deban tener doble o triple de puestos.

MIENTRAS LA C. N. T. ESTA AL MARGEN

Está constituido el Comité Local del Frente Popular Antifascista, es cierto, pero no por ello el problema político local está resuelto ni mucho menos. Y téngase en cuenta que mientras las organizaciones libertarias no están presentes en el Consejo, y esto lo saben todos, (caso de que se forme sin ellas el problema estará latente) con más puestos delos que se les asigna, no habrá manera de acometer determinados problemas, cuyo solución apremia.

COLABORACIONISMO, SI; PERO LEGAL

Pero si nos interesa colaborar localmente, ya que regional y nacionalmente parece no ser posible hoy, en la solución de infinidad de pequeños o grandes problemas, sin lo cual los pueblos llevan una vida lánguida. Nos interesa que, por ejemplo, el problema de Abastos y el de Transportes, íntimamente ligados, se acometan inmediatamente. Y en éstos, como en otra infinidad de asuntos, tenemos probada nuestra capacidad, pese a lo que digan los incapaces de toda la vida.

QUEREMOS RESOLVER EL PROBLEMA POLITICO DIGNAMENTE

Antes del 13 de agosto se hizo lo posible por desplazarnos. Poco después, la mayor parte del pueblo dióse cuenta del desastre. Pero ya era tarde. Se ha intentado varias veces atraernos, porque es muy cómodo para muchos que les «saquen las castañas de fuego». La C. N. T. y la F. A. I. quieren estar representadas, pero dignamente, proporcionalmente, y como corresponde al número de AUTENTICOS antifascistas que representa cada una de ellas.

Acométase lo antes posible el problema político local. Nosotros, como parte interesada, lo pedimos. El pueblo, eterno pagano, también lo desea y espera. De la resolución rápida, y más o menos acertada que se le de, depende sin duda en gran parte el porvenir de Calanda.

Julián FLORISTAN.

Calanda, 19 de enero de 1938.

Si, si; pero hace falta que sea efectiva esa solidaridad internacional

BARCELONA, 19.—Por conducto del Embajador de España en Bruselas se ha recibido en el Ministerio de Estado la siguiente información:

«El Comité Ejecutivo de la Internacional Socialista, en su sesión de ayer, celebrada en Bruselas, adoptó la resolución siguiente:

El Ejecutivo de la Internacional Obrera Socialista, con ocasión de la victoria republicana en Teruel, envía un saludo al pueblo español, a su Gobierno y a su admirable Ejército.

Esta victoria es el resultado de un largo y paciente esfuerzo de organización realizado por la nación española, a pesar de las dificultades con que tuvo que luchar la dirección del Gobierno, encarnación de todas las fuerzas del Frente Popular.

La Internacional Obrera Socialista solicita de su Sección espa-

ñola el esfuerzo para lograr la victoria militar, garantizando así el desarrollo del socialismo y la libertad del pueblo ibérico, porque la guerra de España es una guerra de agresión del fascismo internacional, y la victoria se acelerará con la solidaridad efectiva de todos los pueblos y democracias amenazadas, al mismo tiempo que la Libertad y la independencia de España.—Cosmos.

TAMBIEN EL ECUADOR SE SIENTE ANTI EMITA

QUITO (El Ecuador), 19. El Gobierno ha promulgado un Decreto, expulsando del país a todos los judíos extranjeros. A éstos se les concede un plazo para la partida.—Cosmos.

A MI ZARAGOZA

Cerca, a muy pocos kilómetros de nuestras líneas, se halla Zaragoza, nuestra madre, la que nos vió nacer, la que nos vió luchar, la que nos vió partir cuando el fascio traidor se apoderó de ella, robándonosla.

Aquí estamos tus hijos, los que pudimos escapar del cuchillo aleroso, de la pistola vil, del ricino y del martirio. Aquí estamos, mirándote con el prismático, contemplándote en el mapa y recordándote siempre con nostalgia, con amor, con deseo...

Llegar, llegar a ti en seguida, es el afán de tus hijos; colocarte a nuestro lado, mecernos en tu regazo es el afán que domina a los hombres, mujeres, niños y ancianos que se apartaron de ti, por conservar la vida, para poderte ver de nuevo.

Y, cuando logremos llegar hasta ti, y te veamos libre, te diremos al oído, llorando de emoción: querida Zaragoza, no pienses mal de tus hijos; nosotros te dejamos sola, con esas fieras inmundas, porque no podíamos defenderte; pero a todos los sitios donde fuimos, te llevamos grabada en nuestro corazón.

Zaragoza mía: las horas se nos hacen años. ¡Si tendremos ganas de verte!

MIGUEL.

«La economía controlada por la C. N. T. será puesta a disposición del Consejo Económico Confederal y considerada de la propiedad colectiva de la Confederación Nacional del Trabajo»

Nuestros delegados y la proposición de Alcañiz

Las intervenciones de los delegados de Aragón, en el Pleno de Valencia se destacan por su sobriedad y por su generoso sentido realista.

En la última sesión de la tarde de ayer, la delegación de Alcañiz hizo una proposición, que fue aprobada por el Pleno, sin promover discusión alguna.

Por virtud de esa proposición, la riqueza colectivizada de la Confederación Nacional del Trabajo pasará al Consejo Nacional de Economía y estará controlada por el Comité Nacional de nuestra organización confederal.

Con esta medida desaparece el menguado espíritu localista y se asegura y garantiza el patrimonio económico de la producción elaborada por la clase trabajadora.

Es de apreciar el hondo sentido generoso que se ha demostrado en el Pleno, al dar su aprobación a esa propuesta. Las ventajas que con ello hemos de obtener se irán notando muy pronto. Así será posible conocer exactamente la situación económica de cada colectividad; disponer de verdaderas estadísticas; establecer nuestras normas solidarias; hacer un control efectivo que gradúe el ascenso o descenso de nuestra producción; realizar una concienzuda administración, y, en una palabra, así podremos colaborar a la realización de proyectos y mejoras que eleven y vigoricen la capacidad constructiva de la C. N. T.

Alcañiz ha hablado con la elocuencia de los hechos; por eso no ha tenido que esforzarse en convencer al resto de las delegaciones; la razón de su propuesta es muy superior a todos los discursos que en contra podían esgrimirse. Ir en desacuerdo con esa proposición, equivalía a dar la razón al régimen burgués. Pues, en efecto; si la economía ha de ser colectivizada, como único medio de que nos ofrezca

ventajas, no podemos conformarnos con ser colectivistas de una empresa, taller, en una mina o en un pueblo; tenemos que formar la unión de colectividades con todos los pueblos de nuestra comarca, región o nación. En primer lugar, porque nuestros intereses son comunes, y en segundo, porque la economía tiene que tender a ser dirigida desde un organismo rector, si se quiere que cumpla su misión mancomunada. Djar la economía para que cada colectividad la administre sin separar y estudiar la situación del conjunto, es caer en los mismos

defectos en que ha caído el individualismo burgués.

La delegación de Alcañiz ha prestado un gran servicio a la causa de la revolución, ya que la puesta en práctica de esa proposición va a permitirnos conseguir grandes progresos e impedir desviaciones que habrían de acarrear funestas consecuencias.

representantes de las Federaciones locales de Barcelona, Badalona, Madrid, Manzanares, Villarrobledo, Federación Nacional de Campesinos y Comité Nacional de Industrias Químicas.

La Local de Lérida propone que se redacte una ponencia que recoja las sugerencias hechas a la asamblea sobre este tema.

Se acepta una proposición de la Local de Barcelona

La Local de Barcelona presenta una proposición en el sentido de que se apruebe la parte del dictamen que se refiere a la modificación de la legislación vigente sobre el régimen de Seguros, y que igualmente se apruebe la creación de las Agencias Sindicales en la forma que se propone en el dictamen, así como que el Consejo Económico Confederal formule una proposición sobre el resto del informe.

Se acordó que esta proposición pasara a estudio de la ponencia que se nombró seguidamente, integrada por las Federaciones locales de Valencia, Bar-

celona, Badalona y Madrid, Federación Nacional de Banca y Seguros, Federación Regional de Banca y Seguros del Centro y Federación Nacional de Sanidad.

Seguidamente se levantó la sesión a la una y cuarto, para reanudarla a las tres de la tarde.

La de la tarde - Tema: «LA ECONOMIA CONFEDERAL»

VALENCIA, 19.—A las tres y media de la tarde reanudó sus sesiones el Pleno Ampliado de la C. N. T.

Intervinieron varios delegados para encauzar el debate sobre el apartado A del punto 10, que dice: «Necesidad de llegar a la centralización administrativa de la economía confederal y medios de llevarla a cabo.»

Después de dar lectura Cardona Rosell al dictamen de que es ponente, intervienen varios delegados, particularmente en el sentido de solicitar aclaraciones.

UNA PROPOSICION DE LA FEDERACION LOCAL DE ALCAÑIZ ACEPTADA POR ACLAMACION

LA FEDERACION LOCAL DE ALCAÑIZ PRESENTA, POR ESCRITO, A LA MESA, LA SIGUIENTE PROPOSICION:

«QUE LA MESA RECLAME DEL PLENO NACIONAL AMPLIADO QUE TODA LA ECONOMIA CONTROLADA POR LA C. N. T. DEBE SER PUESTA A DISPOSICION DEL CONSEJO ECONOMICO CONFEDERAL, Y DECLARARLA DE LA PROPIEDAD COLECTIVA DE LA CONFEDERACION NA-

cional del Trabajo.»

ESTA PROPOSICION ES APROBADA POR ACLAMACION DEL PLENO.

La Regional de Cataluña propone que sea el Consejo Económico Nacional de la C. N. T. quien dirija toda la economía de la Confederación.

El Comité Nacional, por medio de su Directiva, aclara la proposición de la Federación que intervino anteriormente, haciéndole igualmente en una previa intervención, también adecuada, la Local de Madrid.

Tema: REAJUSTE DE LAS FEDERACIONES DE INDUSTRIA

Seguidamente se entra en la discusión del punto 12: Reajuste de las Federaciones de Industria.

Varios delegados intervienen para pedir aclaraciones, y otros para mostrarse disconformes con el dictamen.

Interviene Cardona Rosell para aclarar el dictamen de la Ponencia.

Finalmente, el Pleno acuerda tomar en consideración el dictamen de la Ponencia, para comenzar a discutirlo mañana.

Se procede al nombramiento de la Mesa de discusión para la sesión de mañana por la mañana, y se da por levantada la sesión a las diez y media de la noche.—Cosmos.

Prudente, reflexivo, de una gran inteligencia, Jover ha logrado asimilarse la nueva estrategia guerrera de tal forma que, un rato de conversación con él es bastante para recibir la sensación de que te hallas en presencia de un valor que medita lo que ha de hacer, pero que una vez que ha sopesado las cosas, no hay quien la doblegue.

Jover no conoce la vacilación ni las medias tintas. Su temperamento y su personalidad son tan recias, han adquirido tal relieve, que nadie pone en duda las grandes actitudes militares que posee.

Además de jefe militar de una honrosa división, Jover es nacido en Teruel, y, por añadidura, un auténtico revolucionario.

Nosotros no podemos ocultar la enorme satisfacción que nos produce el que Aragón tenga hombres de esa envergadura.

Miguel CHUECA.

Alhajitas por valor de varios millones de pesetas, ocultas en un humilde sotabanco

MADRID, 19.—La Policía ha realizado un importante servicio, que consistió en la incautación de alhajitas de gran valor, ocultas en la bohardilla de la casa número 22 de la calle de Relatores, pertenecientes al inquilino del segundo piso, José María Cassio.

Se trata de varias custodias de plata, con piedras finas, valoradas una en 1.300.000 pesetas, otra en 750.000, otra en 375.000 y otra en 265.000.—Cosmos.

APROVECHAMIENTO DEL PAPER VIEJO

BARCELONA, 19.—Entre las disposiciones que publica hoy la «Gaceta de la República», figura la siguiente:

«En todas las oficinas públicas, sea cual fuese su jurisdicción, de todo el territorio nacional, así como en los monopolios y demás empresas intervenidas por el Estado, se efectuará una concentración de todos los despojos de papel, así como de la documentación inservible.

En el término de los quince días siguientes a la publicación de esta Orden, se dará conocimiento de la existencia y se pondrá ésta a disposición de la Dirección General de Industrias, que se encargará de la recogida y entrega a las fábricas papeleas, las cuales abonarán el precio único de 300 pesetas por los mil kilos.»—Cosmos.

EN NORTEAMERICA: Satisface la presencia de Hoover en el Gobierno

WASHINGTON, 19.—En los círculos políticos norteamericanos se satisface la presencia de Hoover en el Gobierno.

Pase a 2ª página

CULTURA Y ACCIÓN

órgano de la confederación regional del trabajo de aragón, rioja y navarra

Hombres de Aragón

Jover

No somos amantes de prodigar ditirambos, y, sin embargo, al ocuparnos de las cualidades de este camarada, estamos tentados de dejar suelto el chorro de nuestra pluma.

La agitada vida de este compañero; sus persecuciones en España y otras naciones; sus audacias, entre las que descuellan con singular relieve, su célebre fuga de la Jefatura de Policía de Barcelona, lo acreditan como uno de nuestros mejores y más valiosos luchadores de nuestra época.

Como su gran amigo Durruti, también Jover salió de Barcelona, después de haberse distinguido en el aplastamiento del fascismo en la ciudad condal. La columna que él dirigía luchó con denuedo insuperable; al lado de los más bravos, estaba siempre Jover realizando verdaderas heroicidades. Y cuando en la nueva estructuración del Ejército, la columna Ascaso pasó a denominarse División 28, la figura de Jover pasó con ella al lugar de los consagrados.

Prudente, reflexivo, de una gran inteligencia, Jover ha logrado asimilarse la nueva estrategia guerrera de tal forma que, un rato de conversación con él es bastante para recibir la sensación de que te hallas en presencia de un valor que medita lo que ha de hacer, pero que una vez que ha sopesado las cosas, no hay quien la doblegue.

Jover no conoce la vacilación ni las medias tintas. Su temperamento y su personalidad son tan recias, han adquirido tal relieve, que nadie pone en duda las grandes actitudes militares que posee.

Además de jefe militar de una honrosa división, Jover es nacido en Teruel, y, por añadidura, un auténtico revolucionario.

Nosotros no podemos ocultar la enorme satisfacción que nos produce el que Aragón tenga hombres de esa envergadura.

Miguel CHUECA.

Al nuevo Gobierno Chautemps se le concede una existencia efímera

El Partido Comunista está abiertamente en contra por estimar que es opuesto a la política de Frente Popular

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA A LA SOLUCION DE LA CRISIS

«NO REPRESENTA AL FRENTE POPULAR» dice «Humanité»

PARIS, 19.—He aquí los comentarios que dedica la Prensa de esta mañana a la solución de la crisis:

«L'Ére Nouvelle» elogia el gesto perseverante de Chautemps, que le llevó de nuevo a la Presidencia, y declara que Chautemps logró estructurar el Gobierno que había preconizado desde el principio, lo que supone una victoria personal indiscutible.

Termina abogando por que el Gabinete aborde el estudio y solución de los diferentes problemas interiores.

«L'Oeuvre» se felicita por la

Se inclinará más al Centro que el anterior

PARIS, 19.—Según las impresiones recogidas en los círculos parisinos, sobre la tramitación y evolución de la crisis, así como del resultado de la misma, se dice que esto será consecuencia de una notable modificación en la posición de varias fracciones de la Cámara, y que, como consecuencia de esto, la mayoría que podrá obtener el Gobierno, en su

solución de la crisis.

«L'Éclair», que se ha tenido en cuenta la labor técnico-administrativa de urgente realización.

El órgano de la Confederación General del Trabajo, «Le Peuple», no hace ningún comentario.

El de los comunistas, «L'Humanité», ataca al nuevo Gobierno, del que dice no representa en forma alguna lo que esperaba el pueblo, o sea un Gobierno de clara representación del Frente Popular.

El órgano de los socialistas, «Le Populaire», expresa grandes reservas ante la constitución del nuevo Gabinete.—Cosmos.

presentación a la Cámara, que se efectuará el viernes, será más amplia de lo que se creyó primitivamente.

También se considera que el nuevo Gobierno se inclinará más hacia el centro que lo hizo el Gobierno anterior.

Los grupos moderados de la Cámara querrán poner de relieve el importante acontecimiento,

que a su modo de ver significa el hecho de que los socialistas ya no tengan participación en el poder.

Por otra parte, es evidente que el Gobierno Chautemps obtendrá todos los votos de los Partidos representados en su seno, así como los de los socialistas, que se comprometieron a ello.

En cuanto al Partido Comu-

Impresión en el Extranjero

EN LONDRES: Temores de que tenga una vida efímera

LONDRES, 19.—Los periódicos de esta mañana, comentando la constitución del nuevo Gobierno francés, desean a éste buena suerte y mucha energía.

Varios órganos de la Prensa expresan su temor de que la vida de dicho Gabinete sea efímera por no contar en la Cámara con una representación directa de la suficiente solidez.—Cosmos.

EN ITALIA: No representa al Frente Popular

PARIS, 19.—El tema general de los comentarios de la Prensa italiana, es la solución de la crisis francesa, afirmando todos los periódicos que el nuevo Gobier-

nista, si bien se muestra muy reservado, no se puede saber aún de cierto si dejará de prestar su colaboración al Gobierno.

Sea como sea, la abstención del Partido Comunista, considerarse en los círculos políticos que quedará compensada ampliamente con los votos de las fracciones simpatizantes con los radicales socialistas.—Cosmos.

EN AUSTRIA: Es una garantía la permanencia de Dollfus

VIENA, 19.—La Prensa austríaca, al comentar la constitución del nuevo Gabinete francés, pone de relieve que la constatación más interesante para Austria es la permanencia de Dollfus en el Ministerio de Negocios Extranjeros.—Cosmos.

EN NORTEAMERICA: Satisface la presencia de Hoover en el Gobierno

WASHINGTON, 19.—En los círculos políticos norteamericanos se satisface la presencia de Hoover en el Gobierno.

Rápida

Abundan en esta vida gentes que tienen el cerebro obtuso, secretarios y neurasténicos. Pero, en ocasiones, se les puede hablar y razonan con lucidez. Lo difícil es encontrar ese instante, cuestión que se logra si sabemos aprovechar esa oportunidad; entonces, esa gente es hasta capaz de hacer grandes cosas.

Peor, mil veces peor, resultan los que hacen su negocio, o van a lo suyo, sin importarles un bledo el qué dirán. Con esos, ya podéis desahogaros; ya podéis hablar en todos los tonos y lenguajes; nada lograréis.

El mundo de los cínicos, de los jesuitas, y de los malvados es, asagraciadamente, muy extenso. Gentes conozco yo, que por escalar un pedestal son capaces de vender o asesinar a su propia madre. ¿Con qué medios? con la doblez, la mentira, la hipocresía, con todo menos con la vergüenza, que ni la tienen ni les interesa.

La C. N. T. se esforzará en producir la depuración de todos los advenedizos, de los que se escudan tras el carnet antifascista, pero, al propio tiempo, ha de trabajar sin sosiego, por que desaparezcán de los cargos oficiales todos los que no los representan con diabilidad.